
 

 

【令和７年 第１０回大山町教育委員会 議事録】 

 

日時     ：令和７年９月２２日（月）午前９時００分～ 

場所     ：名和公民館 第１会議室 

出席委員   ：門脇明子、向陽寛孝、山本健一、山洋美 

欠席委員   ：なし 

教育長    ：鷲見寛幸 

その他の出席者：教育次長（浦木）、幼児・学校教育課長（井上）、社会教育課長補佐（国

野）、 

       ：幼児･学校教育課参事（鷲見）、幼児･学校教育課長補佐（中井） 

参観人    ：０人 

 

日   程 

１． 開会宣言 

 

教育長 

ただいまから第１０回大山町教育委員会を開会します。日程については、配布資料の

とおりです。 

 

２．議事日程の報告 

 

教育長 

会議時間については、午前９時００分から終了目標を午前１０時００分とします。 

 

日程第１ 

会議時間の決定 

 

自 午前９時００分      至 午前１０時００分 

 

日程第２ 

教育長報告並びに連絡事項 

先日は、中学校の運動会がありました。天候にも恵まれ気温も高すぎることなく風も

あり、熱中症を心配することのない運動会だったと思います。 

 

9 月 16 日～18 日、議会の一般質問が先日ありました。一般質問で、学校教育に関わる

質問が幾つかありましたが、大きな質問を２つお伝えします。杉谷委員からの、熱中症



 

 

対策はどうなっているかについての質問には、熱指数計を複数台学校に配置し、常時、

数字を見ながら対応していると回答しました。近藤議員から、大山保育所や大山小学校

の児童数、また、大山地区の出生数が減少しているが今後の方向性は、について質問が

ありました。5年前と比べると、大山保育所の園児の数が約半数になっていますし、大

山小学校も、これまでは 10 人前後の入学者がありましたが、来年度から、5、6 名にな

ります。70 人～80 人の児童数をキープしていましたが、今年が 70 人、3年後が 50人、

50 人になると複式学級になる可能性があります。そして、5 年後には大山小学校の児童

数が 30 人台になり、出生数を見ると減少傾向が明らかになっています。大山保育所は、

自然保育認定園ですので、地域の自然を活用した豊かな体験活動を進めていることをア

ピールして、現在も何名か大山保育所に大山地区以外から通園しておられます。大山保

育所の良さをアピールして大山保育所に来ていただく。大山小学校については、来年度

から、通学区域の特認校制度に移行していこうと考えています。特認校制度は、大山町

全域からも校区を認めるという制度です。県内では南部町の会見第二小学校が、この制

度を行っています。会見第二小学校は、特認校制度をしたことによって町外からの移住

者が増え、児童数も倍ぐらいになったということです。移住定住にもプラスになります

し小学校の維持を考えると、特認校制度というのは有効な手段だと考えています。これ

について、順次、保護者説明会等を行っていく予定にしており、来年度からこの制度を

行う予定です。 

 

 

日程第 ３ 議案第 １ 号 議会の議決を経るべき事件の議案について 

（財産の取得について（GIGA スクール端末）） 

 

教育長 

 報告第 １ 号 議案第 １ 号 議会の議決を経るべき事件の議案について（財産の取

得について（GIGA スクール端末））について事務局より説明をお願いします。 

 

幼児・学校教育課長 

 700 万以上の動産の購入ということで、議会の議決が必要となります。取得物件が

GIGA スクール端末 397 台、中学生用のタブレットです。1 台当たりは 5 万 5,000 円で

す。取得金額が 2,183 万 5,000 円、取得先がケーオウエイ、取得の方法は随意契約とい

うことで、こちらは、鳥取県の GIGA スクール推進協議会の共同調達で、県下同じとこ

ろからプロポーザル方式で調達するようになっておりますので、GIGA スクール推進協

議会が決めたケーオウエイ、1社から購入したというものです。 

 

教育長 



 

 

 ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 

全委員 

 了承。 

 

 

日程第 ４ 議案第 ２ 号 議会の議決を経るべき事件の議案について 

（工事請負契約の締結について（名和野球場ナイター照明ＬＥＤ化改修

工事）） 

 

教育長 

 議案第 ２ 号 議会の議決を経るべき事件の議案について（工事請負契約の締結につ

いて（名和野球場ナイター照明ＬＥＤ化改修工事））について事務局より説明をお願い

します。 

 

社会教育課長補佐 

工事の目的が、名和野球場ナイター照明ＬＥＤ化改修工事になります。現在、水銀灯

が使われている照明ですが、既に水銀灯は生産中止をされておりますし、古いものです

のでＬＥＤ化に改修し、省電力化も図れるということでの工事を計画しています。契約

の金額が 8,140 万円。工期の完成が令和 8 年 3 月 19 日、契約は株式会社岡田電工株式

会社、契約の方法は指名競争入札です。 

 

教育長 

 ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 

委員 

質問ではありませんが、高校の体育館照明を指名競争入札でお願いしたが、1 ヶ月も

たたないうちに何個か照明が切れてしまったという話を聞きました。そういうことがな

いように。 

 

教育長 

 その場合は無料で交換してもらえますか。 

 

幼児・学校養育課長 

大体は１年の保証期間で契約します。 

 



 

 

社会教育課長補佐 

契約内容を改めて確認します。 

 

教育長 

 ＬＥＤの寿命は、どのくらいですか。 

 

委員 

4 万時間と言われているので、普通は切れないですけど当たり外れがあるのか。そう

いうことがないように契約を確認していただければと思います。 

 

教育長 

その他、よろしいでしょうか。 

 

全委員 

了承。 

 

 

：：：：：：：：：：：：：：：：：：：ここから非公開：：：：：：：：：：：：：：：：：： 

 

 

日程第 ５ 議案第 ３ 号 区域外就学について 

 

 

３．その他 

・令和７年度第２回大山町総合教育会議の開催について 

 

 

４．次回の開催日程 

令和７年１０月２７日 午前９時３０分 

 

 

閉会宣言 

午前９時２０分 

 


